

今日小记者 明日大作为



窗口 桥梁 舞台

周口六一路小学小记者站站长 步中海

周口晚报开展的小记者活动，对中小学生来说是非常有意义的。小记者通过参加各种社会实践活动，采写新闻稿件、记录活动感悟，能够在增长见识的基础上提高新闻采访和新闻写作能力，丰富课余文化生活，培养吃苦耐劳、积极向上的人生态度。我认为，参加小记者活动有以下几个好处：



读万卷书 更要行万里路

周口实验小学老师 于慧丽

我是一名小学班主任老师，也是一名小记者作品的辅导老师。每当小记者戴上小红帽时，很多同学都羡慕不已；每当小记者手持采访本实地采访时，人们都会情不自禁地向他们投来赞许的目光。运动场上有他们来回穿梭的身影；广播室里有他们甜美的声音；课外实践，他们积极主动；采访名人，他们寻根问底；军训演练，他们英姿飒爽；文艺演出，他们各显神通；才艺展示，他们生龙活虎。当然，还有他们那一份份稚嫩而又发自肺腑的心声——稿件。

稿源稿件是报纸的生命，小记者们充分利用这一平台，大胆实践，以主人翁的态度，在校园里观察学习生活，反映自己的心得体会，寻找先进事迹和典型人物，撰写成新闻稿件或文章。



当初的选择没有错

小记者张帆家长 刘春杰

每当看着孩子像模像样地采访时，我内心的幸福无法言表；每当听到孩子流畅又生动的语言，顿时有种成就感；每当享受着孩子带来的那份快乐，身心的疲惫立刻烟消云散……看到这一切，我最想说：当初的选择没有错！

两年前，我发现孩子与同龄人比，不善与人交流，说话、做事不够自信，又不想报什么特长班。于是，我思索着怎样才能改变孩子的现状，让他的童年变得更丰富、更快乐、更有意义呢？我决定让孩子加入周口晚报小记者。果真，当上小记者后，孩子慢慢变了：一项项独特的素质训练开阔了孩子的视野，满足了他爱玩儿的天性；一次次深入实地的采访，历练了孩子的胆量，积累了经验；一篇篇见报的文章，让孩子找到了自信，提高了写作水平。

孩子点点滴滴的变化让我感动。

拥有小记者的经历后，孩子学会了做生活的有心人，每天都会不自觉地留心观察身边的事物，对发生的真人真事主动记下来。通过参加几次小记者活动，孩子变得开朗活泼了，对学习也产生了浓厚的兴趣。一次，他的班主任告诉我：“孩子在学习上进步很快，思维敏捷，在班里热心帮助同学，做事很有耐心。”我也坚信，这是孩子两年来收获的宝贵财富。一天，他一蹦三跳地向我报喜，说老师很欣赏他的作文，说他会用词，很有写作天赋。这时我发现，孩子的自信心一下子增强了，更乐于交流、善于言谈了。更让我骄傲的是，当上小记者后，每次带他外出，只要见到那些身体残疾的乞讨者，他都会主动上前送上一份爱心。

小记者既让孩子拥有了一个快乐的童年，又让他增长了在学校和家庭中学不到的知识，更让他在锻炼中得以成长。这更证明了我当初的选择是正确的！而且选择往往大于努力！

小记者活动是一个窗口。少年儿童通过参与活动，可以更清晰地看到丰富多彩的世界，更真切地感受时代脉搏，更真切地体验生活。

小记者活动是一座桥梁。小记者活动可以让少年儿童与自己学习生活密切相关的群体更紧密地联系在一起。少年儿童通过参与小记者活动，可以加强与同学的交流与沟通，加强与老师、辅导员的交流与沟通，加强与家长的交流与沟通，加强与各行各业劳动者的交流与沟通。

小记者活动是一个舞台。周口晚报开展的小记者活动，是学校素质教育的延伸和补充。少年儿童通过参与活动，可以学到课堂上学不到的新闻知识及

其他社会知识，锻炼全局思考、独立操作的自立能力。小记者活动让少年儿童多了一条获取知识的新渠道，多了一个展示自我、展示才华的机会。

希望小记者利用好《周口晚报·小记者周刊》这个平台，把握机遇，捕捉生活中自己感兴趣的话题，用自己的笔说自己的话、写自己的事，积极锻炼自己的社交能力和写作能力，为自己的未来开创一片灿烂的天空。

希望小记者在勤奋学习、当一名合格小记者的同时，要全方位、多角度地宣传学校，要把学校的新事推出去，把学校师生的好风貌展现在大家面前，担当好宣传学校的光荣使者。

快乐与感动同在

商水县直一小小记者 马艺琳

2013年，我当上了周口晚报小记者，期间参加了很多课外活动。至今，去淮阳西城中学和到西华葡萄园采风的活动仍让我记忆犹新。采风让我学到了知识，更收获了快乐与感动。

那是一个阳光明媚的星期六，我坐上了通往淮阳西城中学的豪华大巴。路上，小鸟欢蹦乱跳，好像是在欢迎我们的到来。到了目的地，鼓号队奏起了欢迎曲，校方为小记者们举行了热烈的欢迎仪式。走进校园，发现学校里有展翅开屏的孔雀和高大的鸵鸟，有成群的金鱼在池塘里游动。看着五颜六色的鱼儿，我一时忘记了疲倦。“啊！这不是学校，简直是公园和动物园呀！”我不禁感叹道。

去西华葡萄园采风时，天阴沉沉的，但这并没有影响大家的心情。那里的葡萄园简直就是个风景区，园区内风景如画。有的葡萄躲在叶子里，好像是个害羞的小姑娘；有的高高挂在枝头，好像是我们的向导；有的已经迫不及待地跳下来，等着人们来取呢！五彩斑斓的葡萄，似乎在进行选美比赛，正等着我们当评委呢！临走时，我们小记者集体来了一张“快乐照”，照片随后登在了《小记者周刊》上，让我心里美滋滋的。

更让我感动是，我写的《校园原来可以这样美》、《我的名字》等文章，经编辑老师修改后还发在了报纸上，并且领到了报社寄来的稿费。我为自己有过当小记者的经历而骄傲。以后，我要更加刻苦学习，为当一名合格的小记者而继续努力。

(辅导老师 冯晓红)

在活动中成长

周口六一路小学小记者 李飞宇

我今年10岁了，是周口六一路小学的学生。我特别喜欢画画，每当完成作业后，就开始画一些卡通、动漫、山水花鸟之类的图画，我的房间里挂满了一幅幅我的小作品。每周一的《小记者周刊》，我都会认真阅读，当看到我的绘画作品登上报纸的那一刻，甭提我心里有多高兴啦！

在参加小记者活动的过程中，我不仅开阔了视野，增强了学习、做事的主动性和积极性，还提高了自信心，很多方面都得到了历练。

金秋采摘活动让我知道了只要有辛勤的付出，就会有许多的收获；乒乓球、羽毛球比赛使我懂得了团队的力量与合作的重要性；植“幸福林”活动让我懂得了爱护树木，人人有责……这些活动都让我深有感触，受益匪浅。

此时此刻，我非常感谢周口晚报所有的叔叔阿姨们，正因为你们为我们提供了一个这么好的平台，我们的各种才华才得以展示。

我骄傲，我是一名小记者！小伙伴们，你们也赶快加入小记者的队伍吧！

